

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

20 (846) | Пятница, 17 февраля 1950 г. | Цена 15 коп.

## ВСЕНАРОДНАЯ ЛЮБОВЬ К ВОЖДЮ

закончилась предвыборное окружное совещание представителей трудящихся и общественных организаций Кингисеппского избирательного округа № 50 по выборам в Совет за Верховный Совет СССР.

Предвыборное окружное совещание в Кингисеппе выдвинуло в могучую демонстрацию заботливой любви и величайшей преданности трудящихся нашего избирательного округа генеральному продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину. Его имя — имя всенародного кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР произносилось всеми присутствующими на совещании и восторженно поддерживалось восторженным собранием, которое, выражая волю всех избирателей, внесло товарища Сталина в списки своих кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти.

Для него — родному и любимому отцу и учителю всех трудящихся, мудрому и великому ударственному деятелю рабочего типа, генеральному атагу революционных классов исторических битв — сейчас самые сокровенные мысли, самые нежные слова любви и преданности миллионов советских людей.

Как бы ни проходили предвыборные собрания — в Москве и в Ленинграде, на Дальнем Востоке или на Крайнем Севере, в Закавказье или Прибалтике, в Средней Азии или на рифских островах — всюду и где советские патриоты шлют товарищу Сталину сердечный привет и самые искренние пожелания долгих лет жизни. Именем генерального Сталина званы все исторические завоевания нашего великого народа, успешно строящего коммунизм. Его имя вдохновляет на самоотверженный труд

во славу Родины. Сталин — это наша гордость, наша слава и наша уверенность в победах над черными силами поджигателей войны.

Эти мысли, эти чувства народа хорошо выразил на предвыборном совещании Кингисеппского избирательного округа Почетный шахтер Игнатий Ефимович Басарин.

— Оглянитесь, товарищи, вокруг себя и увидите, как расцветает наш край, становясь с каждым днем все богаче и Родина все непобедимее. Ведь только четыре года с небольшим прошло с тех пор, как замолкли оружейные залпы, а за это время социалистическая Отчизна не только успела залечить раны, нанесенные коварным врагом, но и двинулась далеко вперед, ближе к заветной цели — к коммунизму!

Предвыборное окружное совещание постановило наметить своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР выдающихся соратников товарища Сталина — членов Политбюро ЦК ВКП(б) товарищей: В. М. Молотова, Л. Н. Берия, А. И. Микояна, Н. С. Хрущева, а также заслуженную учительницу РСФСР — И. И. Доброярину, неоднократно отмеченную правительством высокими наградами и А. А. Лучинского.

Кандидаты, намеченные окружным совещанием в депутаты Верховного Совета СССР — наши кандидаты. Это кандидаты нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных. О них доверенные лица, избранные на окружном совещании, разнесут избирателям большевистскую правду, расскажут о их жизни и борьбе за дело партии Ленина — Сталина и все избиратели, как один, в день выборов — 12 марта 1950 года с радостью отдадут им свой голос.

## Товарищу СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, представители общих собраний колхозов, совхозов, МТС, фабрик и заводов, коммунистических и общественных организаций, собравшиеся на предвыборное совещание Кингисеппского избирательного округа, шлем Вам, генеральному вождю и учителю советского народа, великому вдохновителю и организатору наших побед свой горячий привет и глубокую благодарность за Вашу неустанную заботу о советском народе, о процветании нашей социалистической Родины.

Всеми своими успехами советский народ обязан Вам, наш любимый вождь и учитель.

Вместе с великим Лениным Вы привели рабочий класс и крестьянство России к победоносной Октябрьской социалистической революции. С Вашим именем неразрывно связана победа молодого советского государства в годы гражданской войны.

Весь советский народ глубоко благодарен Вам, наш любимый отец и учитель, за те великие преобразования, которые достигнуты нашей страной под Вашим гениальным руководством. Впервые в истории были ликвидированы эксплуататорские классы и наша Родина из отсталой превратилась в передовую индустриальную страну, в страну самого крупного, самого механизированного, самого культурного в мире колхозного сельского хозяйства, стала могучей великой социалистической державой.

Человечество никогда не забудет Ваш великий подвиг в деле организации разгрома немецко-фашистских орд, пытавшихся превратить весь мир в застенки фашистского гестапо, а трудящихся всех стран — в рабов немецких империалистов.

Все советские люди, трудящиеся всех стран мира благодарят Вас, наш дорогой Иосиф Виссарионович, за ту гигантскую работу, которая проводится под Вашим руководством по сплочению лагеря борцов за демократию, за прочный и длительный мир по обузданию зарвавшихся поджигателей войны, новых претендентов на мировое господство — американских и английских империалистов. Ваше имя — знамя борьбы, Ваше руководство — гарантия победы антиимпериалистических демократических сил.

Под Вашим мудрым руководством советский народ прочно занял ведущее место в лагере борцов за прочный мир и демократию.

Победоносно завершив войну, советский народ под руководством славной партии Ленина — Сталина, под Вашим руководством, наш любимый Иосиф Виссарионович, приступил к мирному созидательному труду.

Вы вдохновили и постоянно

вдохновляете нас, всех советских граждан, на трудовые подвиги в борьбе за восстановление народного хозяйства, за крупные успехи в деле завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. Ваша речь от 9 февраля 1946 года явилась историческим документом, предначертывшим путь послевоенного развития нашей Родины, программой нашей партии, нашего государства, всего советского народа в борьбе за светлое коммунистическое будущее Союза Советских Социалистических Республик.

Под солнцем Сталинской Конституции жизнь советских людей становится с каждым днем все радостнее, культурнее и зажиточнее.

Сейчас весь советский народ, вся наша страна готовится к всенародному празднику — выборам в Верховный Совет СССР.

Подготовка к выборам развертывается в обстановке нового трудового и политического подъема советского народа. По всей стране поднимается новая мощная волна социалистического соревнования в честь выборов.

В это всенародное патристическое движение включились и труженики районов Кингисеппского избирательного округа.

От имени трудящихся мы, участники окружного предвыборного совещания, даем Вам, Иосиф Виссарионович, слово, что каждый наш колхоз, каждое предприятие, каждый труженик встретит день выборов — 12 марта 1950 года — новыми производственными победами.

Выборы в Верховный Совет СССР явятся новым свидетельством непреодолимой жизненной силы советского строя, нерушимого морально-политического единства народов СССР. Выборы еще раз продемонстрируют любовь и преданность советского народа большевистской партии, нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Вы, наш учитель и отец, являетесь первым всенародным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

С Вашим именем мы пришли на окружное предвыборное совещание, с Вашим именем мы придем 12 марта 1950 года на избирательные пункты и отдадим свой голос за кандидатов нерушимого Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Да здравствует наша славная великая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, ведущая нас от победы к победе!

Да здравствует всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР — великий Сталин!

## Извещение

19 февраля 1950 года в Центральном клубе горняков состоится «День профсоюзного актива».

### ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Доклад «Профсоюзы — школа коммунизма».
2. Групповые беседы — консультации по вопросам профсоюзной работы.
3. Доклад «Сталинская Конституция — торжество идей коммунизма».

После деловой части — концерт художественной самодеятельности Выборгского Дома культуры (Ленинград) и Центрального клуба горняков.

Начало в 11 час. утра.

Вход по пригласительным билетам.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Кингисепского избирательного округа

## Демонстрация любви и преданности вождю народов товарищу Сталину

Просторный зал Дома культуры города Кингисеппа переполнен.

На сцене висят лозунги, в глубине ее увитый красным полотнищем, в окружении знамен — большой портрет великого творца Конституции товарища Сталина.

Заслуженная учительница РСФСР, зав. РОНО Ломоносовского района М. Б. Борцова объявляет окружное предвыборное совещание, посвященное обсуждению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, открытым.

В президиум выбираются руководители коммунистических организаций, представители молодежи, рабочих, интеллигенции и колхозников Кингисепского избирательного округа.

Бурной, долго несмолкающей овацией встречают участники совещания предложение тов. Голубева избрать почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Все встают. В зале раздаются неоднократно повторяющиеся возгласы: «Вождю народов, продолжайте бессмертное дело Ленина — товарищу Сталину «Ура!», «Ура! великому Сталину!».

Первому предоставляется слово горячку шахты № 2 треста «Ленинградсланец» Почетному шахтеру И. Е. Басирину. Чувство сильного волнения слышится на некоторое время у трибуны.

— С глубокой радостью и любовью, — заявляет он, — я приветствую имени рабочих, служащих и инженерно-технического персонала нашего предприятия и производящего имя всенародного кандидата в депутаты Верховного Совета СССР великого Сталина.

— Имя великого Сталина — символ наших побед. С ним связаны лучшие мечты человечества. Вот почему я горячо поддерживаю нашего первого всенародного кандидата, отца, друга и учителя товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Все встают, бурные аплодисменты перекатываются по рядам. Гремят громкое «ура!» в честь родного товарища Сталина.

Слово получает представитель Ломоносовского района М. П. Решетов.

— Подготовка к выборам, — говорит он, — вылилась в яркую демонстрацию боевой сплоченности и монолитности всех народов нашей страны вокруг имени Ленина — Сталина.

— Говорить о товарище Сталине — это значит говорить о Родине, — указывает оратор, — о судьбе всего прогрессивного человечества. Имя Сталина — символ мужества и героизма! Я горячо поддерживаю кандидатуру нашего вождя и учителя товарища Сталина!

И вновь гремит «ура!» в честь великого вождя.

От имени коммунистической организации Осмянского района на трибуну поднимается секретарь РК ВКП(б) А. П. Павлов.

— От имени трудящихся Осмянского района, — говорит он, — горячо поддерживаю первого кандидата в депутаты Верхов-

ного Совета Союза ССР любимого вождя советского народа товарища Сталина и прошу принять решение с просьбой к товарищу Сталину дать согласие баллотироваться по нашему Кингисепскому избирательному округу.

От комсомольцев и молодежи Ломоносовского района выступила секретарь РК ВЛКСМ Е. М. Молодежникова.

— Трудно словами передать, — заявила она, — чувство радости при упоминании имени лучшего друга советской молодежи, вождя и учителя, дорогого Иосифа Виссарионовича Сталина.

Поддерживая кандидатуру товарища Сталина, Е. М. Молодежникова призывает единодушно поддержать кандидата в депутаты в верховный орган управления государством верного соратника и ученика великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова. Зал долго аплодирует в честь виднейшего деятеля социалистического государства, Героя Социалистического Труда товарища В. М. Молотова.

От трудящихся Сланцевского района пламенную речь произносит начальник шахты № 1 Н. С. Екимов. Он призывает участников собрания дружно поддержать выдвинутую кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР ученика и сподвижника товарища Сталина, его заместителя в Совете Министров — товарища Анастаса Ивановича Микояна.

Представитель Ломоносовского района Л. Н. Брусков предлагает горячо поддержать кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР товарища Никиту Сергеевича Хрущева.

— Н. С. Хрущев, — говорит он, — является одним из соратников товарища Сталина. Работая на посту секретаря ЦК ВКП(б) и первым секретарем Московского Областного Комитета ВКП(б), Никита Серге-

евич Хрущев всю свою кипучую энергию отдает на дело верному служению народу, на дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины.

Заместитель директора Хатнежского леспромхоза Осмянского района А. В. Кузнецов вместе с другими выдвинутыми кандидатами призывает совещание горячо поддержать кандидатуру товарища Лаврентия Павловича Берия.

— Это верный сын советского народа и виднейший руководитель партии большевиков и социалистического государства, — говорит он. — Я обращаюсь с просьбой к нему: изъявить свое согласие баллотироваться по нашему Кингисепскому избирательному округу.

Представитель школ Волоновского района Н. А. Санкин горячо поддерживает кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР, выдвинутую коллективом учителей — директора Волоновской средней школы, дважды орденосца, заслуженную учительницу РСФСР Пелагею Ивановну Добронравину.

С пламенной и содержательной речью выступил Герой Советского Союза И. Н. Николаев. Он горячо поддержал кандидатуру в Совет Национальностей Верховного Совета СССР товарища Александра Александровича Лучинского.

Окружное предвыборное совещание по обсуждению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР и Совета Национальностей единодушно приняло расширенную резолюцию.

По второму вопросу порядка дня совещание единогласно избрало доверенных лиц и приняло обращение ко всем избирателям округа.

С огромным воодушевлением участники совещания послали приветственное письмо вождю советского народа товарищу Сталину.

### РЕЗОЛЮЦИЯ

#### ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КИНГИСЕППСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА

Обсудив вопрос о выдвижении кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, предвыборное совещание представителей общих собраний колхозов, совхозов, МТС, фабрик и заводов, коммунистических и общественных организаций Кингисепского избирательного округа горячо поддерживает единодушное решение общих собраний трудящихся Красногородской бумажной фабрики, Хатнежского леспромхоза, Волоновской средней школы, сланцевой шахты № 2, колхозов «Красная Звезда», «Пеники» и совхоза «Каложицы» о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисепскому избирательному округу Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Лаврентия Павловича Берия, Анастаса Ивановича Микояна, Никиту Сергеевича Хрущева и заслуженную учительницу Волоновской средней школы Пелагею Ивановну Добронравину.

Предвыборное совещание представителей трудящихся Кингисепского избирательного округа просит товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. П. Берия, А. И. Микояна, Н. С. Хрущева, П. И. Добронравину, а также А. А. Лучинского в Совет Национальностей Верховного Совета СССР дать свое согласие баллотироваться по нашему избирательному округу.

## ОБРАЩЕНИЕ

участников окружного предвыборного совещания ко всем избирателям Кингисепского, Ломоносовского, Красносельского, Волоновского, Сланцевского и Осмянского районов

Товарищи избиратели!

Приближается знаменательный день в жизни нашей страны. 12 марта 1950 года советский народ будет избирать своих лучших представителей в Верховный Совет СССР — высший орган власти нашего социалистического государства.

Проявляя высокое чувство патриотизма и сознания своих долгов, советские люди готовы ознаменовать это политическое событие новыми производственными успехами и достижениями в дальнейшем хозяйственном и культурном строительстве, превзойти всенародное социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

В этом мощном политическом и производственном подъеме особенно ярко проявляются высокие моральные качества советского народа — строителя коммунистического общества, свободного от капиталистической эксплуатации и классового угнетения.

Под руководством нашей славной коммунистической партии и ее гениального организатора и вождя великого Сталина Советский Союз, в невиданно короткие сроки успешно залатал раны, нанесенные войной, идет неуклонно вперед по пути дальнейшего мощного развития своей экономики и культуры. За последние 4 послевоенных года Советская страна не только достигла довоенного уровня промышленного производства, но превзошла его. Разрешена полностью зерновая проблема в своем хозяйстве. Успешно осуществляется выполнение трехлетнего плана развития общественного и продуктивного животноводства в колхозах и совхозах. Неизмеримо повысился жизненный уровень рабочих, колхозников и интеллигенции советского государства.

Вместе со всем советским народом трудящиеся Кингисепского округа добились заметных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Валовая продукция промышленности районов, входящих в округ, достигла в 1949 году 361,6 процента по сравнению с 1946 годом. За это же время посеяны площади под зерновыми, картофелем и овощами увеличились на 39,2 процента. Окрепло животноводство в колхозах и совхозах. За 4 послевоенных года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 57 процентов, свиней — в семь раз.

Значительно улучшилось культурное обслуживание населения в районах Кингисепского округа. В сотнях сель и деревень впервые появилось электричество. Увеличилось сеть культурно-просветительных учреждений, а число школ за четыре послевоенных года возросло с 216 до 272. Осуществлено в общем семилетнее обучение. Вдвое увеличилось число мест детских яслей. Ведется большая работа по радификации.

Всеми нашими успехами мы обязаны, прежде всего, воле и организатору наших побед, великому гению человечества товарищу Сталину, славной большевистской партией родному советскому правительству.

Выражая свою беспредельную любовь творцу самой демократической в мире Конституции, трудящиеся округа с огромным воодушевлением выдвинули своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Участники окружного предвыборного совещания горячо поддерживают решения общих собраний о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарищей Иосифа Виссарионовича Сталина, Вячеслава Михайловича Молотова, Лаврентия Павловича Берия, Анастаса Ивановича Микояна, Никиту Сергеевича Хрущева и заслуженную учительницу Волоновской средней школы Пелагею Ивановну Добронравину, а также кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей Александра Александровича Лучинского и призывают всех избирателей округа в день выборов — 12 марта 1950 года организованно явиться на избирательные участки, отдать свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели!

Мы призываем Вас встретить день выборов в Верховный Совет успешным выполнением государственных планов лесозаготовок, отличной подготовкой к весеннему севу 1950 года, во всем исполнении всеми предприятиями, совхозами, МТС, колхозами своих производственных заданий на основе мощного подъема социалистического соревнования.

Товарищи избиратели!

В день выборов — 12 марта 1950 года явятся все, каждый, на выборы и выполнит свой гражданский долг.

Голосуйте за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Пусть день выборов будет новой, яркой демонстрацией морально-политического единства советского народа, его неукротимой воли идти под руководством большевистской партии и великого Сталина вперед, к победе коммунизма.

Да здравствует блок коммунистов и беспартийных предстоящих выборов!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма! Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует первый кандидат в депутаты Верховного Совета СССР великий Сталин!

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## государственном устройстве СССР

Советский народ готов к выборам в Верховный Совет СССР. Эти выборы пройдут на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, утвержденной съездом 1936 года на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов. Сталинская Конституция, ставшая боевым оружием нашего народа, — основной закон Советского государства. Ряд ее глав говорит об общественном и государственном устройстве СССР, устанавливает систему высших органов государственной власти и органов государственного управления СССР, а также союзных и автономных республик, местных органов государственной власти, суда и прокуратуры.

Статья 1 главы I Конституции записано: «Союз Советских Социалистических Республик есть социалистическое государство рабочих и крестьян». В статье 2 говорится о политическом устройстве СССР, которую составляют Советы депутатов трудящихся. Советы в нашей стране осуществляют всю государственную власть, являются ее основной основой. Они избираются гражданами СССР на всеобщем, равном и тайном голосовании.

Каждая союзная республика имеет свою Конституцию, в которой отражены присущие ей национальные, хозяйственные, культурно-бытовые и другие особенности. Эти Конституции по своему содержанию соответствуют Конституции СССР. Каждая союзная республика имеет право свободного выхода из СССР, имеет свою территорию, имеет свои законы, издаваемые республиканским органом государствен-

ной власти. Союзные республики имеют право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами, заключать с ними соглашения и обмениваться дипломатическими и консульскими представителями. Каждый гражданин союзной республики является гражданином СССР.

Помимо союзных республик, советское государственное строительство предусматривает и такие формы национально-государственного устройства народов, как автономные республики, автономные области и национальные округа.

Высшим органом государственной власти СССР является Верховный Совет СССР, — гласит статья 30 Конституции СССР. Верховному Совету СССР предоставлено право издавать общесоюзные законы, осуществлять контроль за соблюдением Конституции СССР, принимать в состав СССР новые республики, утверждать изменение границ между союзными республиками и образование новых автономных республик, краев и областей.

Верховный Совет СССР утверждает народнохозяйственный план СССР, единый государственный бюджет СССР и отчет о его исполнении, заключает и предоставляет займы, решает важнейшие вопросы отношений с иностранными государствами, вопросы войны и мира, утверждает договоры СССР с иностранными государствами, решает основные вопросы организации Вооруженных Сил СССР.

Верховный Совет СССР избирается сроком на четыре года. Он состоит из двух равноправных палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты Совета Союза представляют общие интересы всех советских граждан, депутаты Совета Национальностей — особые интересы разных народов, населяющих нашу страну. Соответственно образом и организуются выборы в обе палаты. Совет Союза избирается гражданами СССР по избирательным округам по норме: один депутат на 300 тысяч населения, Совет Национальностей — по союзным, автономным республикам, автономным областям и национальным округам независимо от численности на-

селения по норме: 25 депутатов от каждой союзной, 11 — от каждой автономной республики, 5 — от каждой автономной области и один депутат от каждого национального округа.

Депутаты Верховного Совета СССР собираются на сессии два раза в год.

Для постоянной текущей работы по управлению государством обе палаты избирают Президиум Верховного Совета СССР. Он состоит из председателя, шестнадцати (по числу союзных республик) его заместителей, Секретаря Президиума и пятидесяти членов Президиума. Во всей своей деятельности Президиум Верховного Совета СССР подотчетен Верховному Совету СССР. Высшим исполнительным и распорядительным органом государственной власти страны является Совет Министров СССР. Он образуется Верховным Советом СССР. По такому же принципу организуются высшие органы государственной власти и органы государственного управления союзных и автономных республик.

Местными органами государственной власти в СССР являются Советы депутатов трудящихся. Они имеются в каждом крае, области, округе, районе, городе, селе.

Кому советский народ вручает верховную власть в стране? На выборах в Верховный Совет СССР, состоявшихся 10 февраля 1946 года, депутатом Верховного Совета СССР был избран великий вождь трудящегося человечества Иосиф Виссарионович Сталин. Депутатами Верховного Совета СССР были избраны видные руководители Советского государства и коммунистической партии, знавшие люди социалистической промышленности и сельского хозяйства, работники науки и культуры, лучшие люди Советской Армии. Все они — партийные и непартийные большевики, которые заслужили доверие народа своей деятельностью, самоотверженным трудом, героической борьбой против врагов нашей Родины.

Правительство СССР — это подлинное народное правительство, избранное всем советским народом и выражающее волю советского народа.

М. Николаев.

## У карты нашей Родины

Вот карта, изданная в 1912 году. Великие пятки и пунктиры в Ледовитом океане, пусты огромные пространства Сибири.

А сейчас на карте Арктики появились острова — «Октябрьская революция», «Комсомолец», «Пионер» и «Известия» и многие другие, о которых раньше никто не знал. В Арктике горят огни многочисленных зимовок, перекачиваются радисты, сквозь льды идут караваны судов.

Памвр! И здесь новые названия: Пик Ленина, Пик Сталина, Пик Победы... Урал — старый, седой Урал! Казалось, он давно исхожен вдоль и поперек. Но здесь советские исследователи, люди науки находят все новые залежи руд, минералов. Они настолько велики, что можно смело сказать: — Урал

открыт советскими людьми, в советское время.

Советский человек научился не только изучать природу, но и изменять ее. На карте появились новые моря, созданные руками человека. Прорыты величайшие каналы. Героический труд советского народа создает города, меняет течения рек, сдвигает горы, осушает болота. Перед грозным дышанием пустынь встают зеленые полейчатые полосы.

— И всем этим, — заканчивает беседу старая учительница, — мы обязаны нашей славной партии, Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В едином порыве слушатели — молодые избиратели горячо аплодируют в честь великого вождя советского народа.

## Весеннему севу — хорошую встречу

Ко дню предстоящих выборов в Верховный Совет СССР сельские труженики готовятся, как к большому празднику. Преисполненные желанием ознаменовать выборы новыми трудовыми успехами они включаются в общую волну социалистического соревнования и берут повышенные обязательства.

В начале февраля члены сельхозартели «Май», Пелешского сельсовета (председатель правления т. Григорьев) на общем собрании подвели итоги работ за истекший период текущего года и ввели новые обязательства по подготовке к весеннему севу. К 12 марта они решили выполнить план зимней заготовки местных удобрений, везти на поля 245 тонн навоза. Кроме того, из склада Сельхознаба вывезти для колхоза минеральные удобрения.

Свое слово члены артели подтверждают практическими делами. Николай Федорович Медведев, Нина Ивановна Соколова и Людья Анисимовна Любимова объединились в специальное звено по вывозке минеральных удобрений. Они завезли 22 тонны фосфоритной муки и калийной соли.

Образцы добросовестного труда показывают А. Е. Егорова, В. В. Грязьева, А. Е. Савина. Эти колхозники ежедневно выполняют установленные нормы выработки на вывозке навоза. За короткое время колхоз вывез на поля около 180 тонн органических удобрений при плановом задании зимней заготовки 245,5 тонны. Причем навоз вывозится в большие кучи, хорошо утрамбовывается в

полном соответствии с правилами агротехники.

Дейтельно ведут подготовку к севу колхозы: «Нарова», «Красное Замощье», «Новоселье» и другие. В результате производственного подъема, охватившего всех колхозников, эти сельхозартели успешно выполнили план создания семенных фондов. Все семена доведены до полного посевного стандарта, отсортированы и очищены. Завершается подготовка сельхозхозяйственного инвентаря.

К сожалению, некоторые колхозы еще не справляются с важнейшими задачами подготовки к севу. Артели: «Комсомолец», «Старатель», «Красный боец» до сих пор не вывезли ни одной тонны навоза на поля, очень медленно вывозят они и минеральные удобрения.

В разгаре февраль — решающий месяц предвесенней подготовки. Стоят теплые погожие дни. А председатель сельхозартели «Родино» К. Н. Раскольников срыв ремонта сельхозинвентаря объясняет почему-то неблагоприятными условиями погоды.

Успех нового сельскохозяйственного года будет зависеть от того, насколько полно будут использованы огромные возможности, приведенные в движение все резервы, которыми располагает в той или другой степени каждый колхоз. В этой связи ответственные задачи встают перед отделом сельского хозяйства и его специалистами. Их обязанность — оказывать повседневную помощь колхозам и конкретно руководить делом подготовки к весеннему севу.

А. Михалов.

## Кузнецы сдержали свое слово

Кузнец сельхозартели «Красное Замощье» Матвей Трофимов, включившись в социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов, взял на себя обязательство — к 5 февраля отремонтировать имеющийся сельхозхозяйственный инвентарь. Свое слово тов. Трофимов сдержал с честью. В строго указанный срок он отремонтировал весь инвентарь и приступил к ремонту телег.

По-стахановски трудятся кузнецы Н. Д. Шамарин и молотобоец Б. П. Пармонов из сельхозартели имени 17-го партсъезда. Они отремонтировали 16 плугов и 4 орудия.

Чтобы привести в боевую готовность сельхозхозяйственный инвентарь к севу, медлить с этой работой нельзя. Следовать примеру передовых кузнецов — дело чести всех сельских ремонтников.

Урожай повысился в два-три раза  
Эффективность гранулированных удобрений

Новый вид минеральных удобрений — гранулированные суперфосфаты и аммиачная селитра — являются мощным средством повышения урожайности картофеля, зерновых, овощных и других культур.

Научные сотрудники Ленинградского отделения Всесоюзного научно-исследовательского института удобрений, агротехники и агропочвоведения изучали действие гранулированных удобрений на почвах Ленинградской области. Удобрения применялись под яровую пшеницу, картофель, капусту, кормовую свеклу и другие культуры. При внесении в почву двух центнеров обычного суперфосфата на гектар урожай пшеницы повысился на три с половиной центнера, а при внесении одного центнера гранулированного суперфосфата — на

5,7 центнера. Применение нового вида удобрений по сравнению с обычным суперфосфатом повысило урожай картофеля в два с половиной раза. Обычный суперфосфат увеличил урожай кормовой свеклы на 30 центнеров с гектара, а гранулированный — на 110 центнеров.

Хорошую прибавку урожая дает и гранулированная селитра.

Сейчас группа научных работников института изучает свойства так называемых органических гранулированных удобрений для внедрения их в практику колхозного земледелия. Первые опыты говорят о том, что этот вид удобрений является еще более мощным средством повышения урожайности.

(ЛенТАСС).

